

Cnel. García Afirma:

# F.A. Terminará con la Subversión

La Fuerza Armada está dispuesta a terminar con la subversión en el país, y neutralizarla para hacer comprender a aquellos equivocados que deben acogerse a la amnistía para lograr los efectos deseados por la Institución Armada, afirmó ayer el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, en charla con los periodistas.

El Ministro estuvo acompañado del coronel Francisco Adolfo Castillo, Subsecretario, coronel Ra-

fael Flores Lima, Jefe del Estado Mayor; coronel Edmundo Palacios, comandante de la Primera Brigada de Infantería; coronel Eugenio Vides Casanova, Director de la Guardia Nacional; y el teniente coronel Rolando Ríngoberto Ramos, jefe de Instrucción de la Fuerza Armada.

Por su parte, el coronel Flores Lima señaló que el balance en la actual situación, es favorable a la Fuerza Armada. En primer lugar, dijo, porque se

ejerce el control total en el país, y en segundo, porque la Institución está dispuesta a defender sus objetivos y la Constitución Política.

"En términos generales, agregó Flores Lima, el balance es favorable y seguirá siendo favorable a la Fuerza Armada".

Por su lado, el coronel García, al hablar sobre el "famoso diálogo", dijo que no les corresponde a ellos el "derecho de arrogarnos como representantes del pueblo, algo que quizá no nos corresponde. Que sea el pueblo, a través del voto - ue es la gran solu-

ción política de este país que debe dar por resuelto el grave problema que en este momento tenemos en El Salvador".

Dijo además que la Fuerza Armada estaba totalmente de acuerdo con lo que había dicho el coronel Jaime Abdúl Gutiérrez, en su intervención televisada, en ocasión del saludo al trabajador de ANTEL, sobre que "rechazaban el diálogo y la mediación de países extraños".

Señaló el Ministro que ellos nunca se opusieron al diálogo y tampoco buscaron la solución militar,

sino que ésta fue declarada por los enemigos del Gobierno, de la Fuerza Armada y del pueblo.

"Nosotros, apuntó, únicamente hemos cumplido la Constitución, que nos impone el deber sagrado de defender los intereses de nuestro país", enfatizó García.

Algunos periodistas preguntaron al titular sobre cómo la Fuerza Armada había adquirido el documento -publicado ayer mismo- en el cual la dirección del FDR planeaba buscar el diálogo y la negociación.

Ante eso, los titulares de Defensa dijeron que por razones obvias no podían detallar cómo se había incautado a la izquierda, pero que tal documento había sido cuidadosamente estudiado por los servicios de inteligencia de la Fuerza Armada.

Se le consultó también sobre un periodista extranjero desaparecido, a lo cual el Ministro dijo que había dado órdenes a los comandantes de guarniciones investigar a fondo ese caso. Lo mismo con un sacerdote norteamericano.

—Favor pase a la página 43.

## Para 1 Año o 2 Dan las Citas en los Hospitales

Las citas médicas con los especialistas las están programando en los hospitales de San Salvador para ser atendidas dentro de un a dos años. Al momento se ignora cuál es el motivo de tanta tardanza, según reportan numerosos pacientes.

De todos es sabido que el Hospital Rosales es uno de los centros asistenciales que atiende la mayor cantidad de pacientes del país y defuera de nuestras fronteras, razón por la que siempre se mantiene congestionado, ya sea en la consulta externa como en las consultas con los especialistas.

De acuerdo a los informes, en los últimos meses la demanda asistencial ha aumentado, pero sobre todo en lo que se refiere a atención de emergencia. Es decir, que el personal que labora en la Unidad de Emergencias se mantiene activo las 24 horas. Se sabe que hay momentos en que el personal médico, paramédico y personal de ser-

vicio no da abasto para prestar la ayuda del caso.

Sin embargo, en la consulta con los especialistas, el número de pacientes se mantiene más o menos igual al de siempre, razón por la que se preguntan los informantes ¿a qué se debe que los médicos están dando citas para atender a la gente hasta dentro de un año o más?

A esta grave situación, añaden los denunciantes, se suma el hecho de que cuando pasan consulta general, los médicos les recetan determinadas medicinas para que sean despachadas en la farmacia del Hospital, pero se encuentran con la fracesita ya muy conocida en los últimos tiempos de que, "esta medicina no la tenemos en existencia".

Aseguran que la tardanza en la atención médica y la falta de medicinas, no son exclusivas del Rosales sino también de Maternidad, Bloom y hasta del Seguro Social.

## Acontecer Nacional

### AGRADECER AYUDA A OPERACION DELTA

De don Galo Martínez, encargado de Relaciones Públicas de Cigarrera Morazán, hemos recibido atenta nota, en la cual "agradece al Jefe de Redacción y equipo de EL DIARIO DE HOY, por la colaboración prestada durante el desarrollo de la Operación Rescate Delta, en la pasada Semana Santa".

Añade que "la calidad de los reportajes y fotografías, logró que el público cada día se compenetre más con la filosofía de la Operación, de prevenir desgracias y de beneficio para la comunidad".

### EBRIOS CERCA DE UN COLEGIO

En la 6ª avenida Norte, de Soyapango, en las cercanías de un colegio mixto, está ubicado un expendio de licor donde todos los días se observan ebrios consuetudinarios, que constituyen un aspecto indeseable y amenazan a los alumnos cuando no les proporcionan dinero "para ajustar para la pacha".

Urge la acción de las autoridades en dicho sector.

### DICEN QUE ES VOLCAN GUAZAPA

El señor Domingo D. Ramos (pseudónimo de un amigo), dice que la elevación montañosa de Guazapa es "volcán" y no "cerro", y que su mayor extensión pertenece geográficamente a San José Guayabal y no a Guazapa, de quien recibe el nombre, y la otra parte a Suchitoto.

Dice que este volcán "reventó" en agua, de allí la abundancia de "nacimientos" en sus faldas y cima. Dejamos la inquietud a los geógrafos y conocedores de estas cosas para provecho de los lectores y aclaración de las dudas existentes.

### BASURERO EN OFICINA SALUD

En la esquina de la 13ª avenida Norte y 3ª calle Poniente, de esta capital, se encuentra un enorme

—Favor pase a la página 18.



PROTECCION.— Debido a los constantes ataques que ha sufrido en las últimas semanas la Embajada Americana, a su alrededor se construye un muro para darle la debida protección.

## Impulso Pesquero con la Adhesión a un Convenio

(Por Antonio Armando Rivera).—Un gran desarrollo pesquero tendrá el país, con ayuda de naciones hermanas, al firmarse la adhesión de El Salvador al Comité de Acción de Productos del Mar y Agua Dulce, del Sistema Económico Latinoamericano, SELA, en Venezuela.

Según dijo el licenciado Marlo González Recinos, Director de Recursos Pesqueros del MAG, con la adhesión a dicha entidad, "se abre una serie de oportunidades de apoyo al desarrollo pesquero del país y constituye algo significativo para afrontar con anticipación, las reservas alimentarias del pueblo".

Manifestó el funcionario que "el acto tuvo lugar el 26 de marzo durante la celebración de la reunión preparatoria del SELA, en Caracas, Venezuela, y a la cual asistieron el Embajador de El Salvador en Venezuela, don Jorge Hafura; el licenciado César Raymundo Abrego, de la Dirección General de Recursos Pesqueros; Carlos Alzamora, Secretario Permanente del SELA y Juan José Cárdenas Ronco, Secretario General del Comité de Acción de Productos del Mar y Agua Dulce, donde se pusieron de manifiesto las perspectivas de adelanto de nues-

tra pesca, a través de la cooperación mutua regional latinoamericana".

PRIMEROS PROYECTOS

Señaló el licenciado González Recinos que "entre los primeros proyectos que

se promoverán al través de esa ayuda regional, por medio de Recursos Pesqueros, están cinco de gran importancia".

Entre estos señaló "la explotación del recurso atún, a través de la

—Favor pase a la página 43

## ANDA Repara Daños en Tanques Dinamitados

Los vecinos de las colonias Escalón y Campestre, al Poniente de San Salvador, lugar donde fueron dinamitados dos tanques de captación de agua de la ANDA, el sábado en la tarde, no sufrieron mucho por la falta del líquido, según se informó ayer en la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados, ANDA.

Se dijo en ANDA, que al siguiente día del atentado se iniciaron los trabajos para tratar de restablecer el servicio en los sectores afectados.

Afortunadamente, el mismo domingo quedó restablecido el servicio en el sector de la colonia Escalón, en uno de cuyos pasajes fue colocado uno de los artefactos dinamiteros que causó destrozos considerables.

En cuanto al servicio de la colonia Campestre, se nos indicó que para ayer

lunes se esperaba que el servicio de agua estuviera de nuevo funcionando.

En ANDA no quisieron hablar del monto de las pérdidas, pues aún no se había hecho el valúo, pero se dijo que "son cuantiosas".

Como lo informamos en nuestra edición del lunes, el sábado como a las tres de la tarde, varios sujetos colocaron una potente bomba en el tanque de captación de la colonia Campestre, y quince minutos después, alrededor de diez desconocidos, entre ellos unas mujeres, hacían lo mismo contra el tanque ubicado en el pasaje Verde, de la colonia Escalón.

Se informó en ANDA que, pese a los atentados, se está tratando de que el pueblo no sufra las consecuencias por la falta de agua.



SOCIA DEL AÑO.— Durante un acto especial organizado por la Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas, ASES, fue entregada una bandeja de plata y un diploma a la señora Carmelina de Lozano (centro), designada como la "Socia del Año". El acto tuvo lugar con motivo del Día de la Secretaria. La señora Hilda de Melara (derecha), Socia del Año de 1980, tuvo a su cargo la entrega del máximo galardón a la señora de Lozano. La señora Elsa de López, Presidenta de ASES, izquierda.